

# 專訪梁志雄伉儷—— 因事奉而結合



梁志雄、朱秀卿宣教士伉儷，自1988年踏上全職宣教的服侍，在英國工場曼徹斯特(簡稱「曼城」)開荒佈道，建立教會，於1997年加入本會，先後建立了曼徹斯特宣道會、曼徹斯特宣道華語團契、英國華人宣道會聯會、曼徹斯特宣道中文學校、利茲宣道會及國際宣道會等；2016年，獲本會調任回港，參與本會宣教士訓練事工、本地與海外堂會及神學院的訓練事工，以及開拓德國工場，與此同時，梁牧師繼續哲學博士論文的研究，主要研究運用語言學解釋耶穌神國的教訓。



▲ 1983年結婚

對他們夫婦而言，今年是特別的一年，因為4月是結婚40周年的日子，5月則是在本會約滿榮休的日子。回望這35年的全職宣教職事，婚姻是重要的一環，他們從結識到結合，都與事奉和宣教有密切的關係。

## 曼徹斯特相遇

梁志雄牧師在5兄弟姊妹中排行第一，年輕時，家境清貧，弟妹讀畢小學後便沒有機會讀書，中學階段在夜校就讀，他則在日校英文中學完成中學階段，並升讀大學；修讀大學時，需於課餘當兼職。他19歲信主，後來離港到英國曼徹斯特大學進修，參加了剛成立不久的曼城華人基督徒團契，初時只有10多人，當中，信主只有1年多的他獲邀負責推動及組織帶領查經聚會；兩年後，已增至100多人，他除了負責帶領查經外，還要訓練別人帶領查經，以及為所有新參加者編排組別。



另一邊廂，梁師母從柏立基教育學院畢業後，任職教師3年，教導有聽障或弱聽的學生，當時由於香港沒有這方面的專業課程可進修，結果她獲任教之學校推薦，考獲政府的獎學金，到英國曼徹斯特大學進修為期1年多的課程，並在參與曼城華人基督徒團契時與梁牧師相遇。

## 一切從事奉開始

梁師母對於首次與梁牧師見面的一幕非常深刻！當時團契有迎新活動及分了8組查經，其中一組主題是事奉，她很想投入團契事奉，所以便報名加入那組。她憶述：「查經當日，場地原來是梁牧師與幾位男生一起租住的私人學生宿舍，我到達時，只有我跟他，等了全晚，另外7位組員都沒有來，原來他們都忘記了！場面很尷尬！」那晚他倆一起唱詩查經，彼此認識了。

翌年，梁師母將近完成課程，在離開英國前參加了一個退修會，神呼召她全職事奉，她答應了；原來神也呼召同場的梁牧師，他也願意全職事奉神！

## 短宣進深了解

那年暑假有為期兩個月的北歐短宣，大會編配了不同組別，包括：德國、荷蘭、挪威和瑞典。梁牧師和梁師母各自報了名，但竟被編在同一組！那組有5位組員，兩位是來自美國的夫婦，一位已有女朋友的單身弟兄，剩下就是梁牧師跟梁師母。那兩個月，他們倆很密集地相處，更深入認識了解彼此的性情及各方面。然而，她沒想過跟他拍拖，因她將要離開，而他的課程尚有1年。她返港後，沒有再與他來往。

## 神已預備結婚對象

大學畢業後，梁牧師向耶穌求問工作的方向，耶穌常呼喚他去做祂的工作，他坦言因家裡經濟壓力難以做到。返港後，神讓他找到很好的工作，但父親卻想他加入政府工作。若加入政

1986年夫婦倆神學畢業 ▶





1988年在梁志雄牧師母會  
宣道會觀塘堂舉行差遣禮



府工作，他的薪金馬上會增加25%，幾年後若考獲牌照，便可擔任高級工程師，還可以自行開設顧問公司。他很掙扎並跟耶穌說：「若我去當公務員，便一定不會做宣教士了。」

耶穌卻對他說：「你不要做公務員，你做我的工作。」掙扎1星期後，梁牧師婉拒了父親。

後來，患了長期腎病的父親因病情轉差入了醫院，不久便離世。梁師母得知世伯的消息後，便與一班從英國返港的相熟弟兄姊妹一起出席世伯的喪禮。

一個月後，梁牧師和梁師母在一個為歐洲祈禱的聚會中再遇，相熟起來。當時，有另一位弟兄追求梁師母，於是她跟上帝說：「我真的不知道哪位弟兄是祢為我預備的，我向祢求兩項印證：一，第一個向我求婚的弟兄，我就嫁給他！二，請祢藉第三者告訴我，我應該嫁給誰！」

父親離世後，耶穌大大感動梁牧師要盡快去修讀神學裝備做宣教士。當他嘗試向弟妹提出會考慮去修讀神學時，遭到家中弟妹強烈的反對，但他後來仍然開始在中國神學研究院(簡稱「中神」)修讀晚間課程。

有一次，一班弟兄姊妹在香港聚舊，當中只有梁牧師和梁師母兩人想全職當宣教士，於是他們相約到中神宿舍探望曾於英國當他們導師的鄭牧師，請教修讀神學和當宣教士需要甚麼裝備等事宜，因他曾當過宣教士。準備離開宿舍前，鄭牧師突然問他們是否正在拍拖，他們馬上尷尬地否認，但鄭牧師對他們說：

「你們兩人的背景、學歷、蒙召、異象都相同，你們拍拖吧！只有這樣相同的配偶，才能在宣教路上走得遠。事奉神的人，一定要二人同心，像我跟太太那樣。」他們聽後都呆若木雞及無奈，但鄭牧師建議他們回去考慮。



梁牧師那時仍不敢拍拖結婚，因自己前途不明，家裡經濟壓力很大，拍拖即要多照顧一人，他沒有這能力，但耶穌提醒他要去找同心事奉的好對象，經濟方面祂會預備。後來，他跟一位牧師分享自己的處境，對方竟鼓勵他把握機會展開追求！經禱告後，他趕快邀約梁師母，並提出求婚！他坦言：「要找一個能同心去宣教的人，真的不知道哪位是適合的，神既已預備合適人選，我要衝破自己的限制！」

梁師母憶述：「我後來才知道當時他沒有對象，而我是有對象的，但上帝給我兩個印證：一，神藉鄭牧師親口建議我倆拍拖；二，他很快邀約我，還未拍拖他已經問我：『你是否願意嫁給我？』這與我之前向上帝所求的兩項印證吻合，我便答應了，並馬上與其他有機會發展的對象中止關係，因我清楚知道是神帶領我們在一起去服侍。」

## 母會肢體經濟支持

當時雙方家人都未信主，也反對他們踏上全職宣教路，但他們的連合，卻成了一股力量，能抵抗一切反對的聲音。然而，仍要面對實際的經濟問題。梁牧師的弟妹已長大，可以照顧自己，但他仍要奉養外婆及母親，經禱告後，他與母會弟兄姊妹分享，他們竟承諾，從他修讀神



▲ 2018年探訪德國教會



多年在曼城開荒佈道建立教會 ▶

25/01/2015



▼ 調任回港後，梁牧師在堂會教授差傳課程



▲ 今年5月榮休，由本會董事會副主席楊靖紀牧師(右1)頒贈長期宣教服侍紀念座

學時開始支持他奉養母親的經費！感謝神，他跟母親承諾會繼續奉養她後，她便安心；看見梁師母也支持他，她便不再反對了。

梁師母很感激那20多位肢體支持梁牧師母親生活費：「由他們承諾開始，至她離世，共支持了20多年！每年他們都收集奉獻給我們。若不是他們的愛心，我們走不到這條宣教路！一切都是上帝的恩典！」往後數十年，神恩待雙方的家人，他們逐一信主。

## 融合不同完美配搭

這數十年來，梁牧師夫婦在婚姻裡一起承擔宣教工作，不斷磨合，雖然他們性格迥異，但神使他們成為完美的配搭：他很理性，她則很感性，當她關懷別人太貼身時，他能助她抽離；他不懂照顧自己，但她擅於照顧別人，對他和一對子女照顧周到，並善用從前接受教育和家政方面的訓練，培育子女及料理家務，讓忙碌事奉的他全無後顧之憂。

## 共建神國沒有遺憾

梁師母驚嘆：「上帝一早知道未來，所以帶領我們結婚，使用我們同心去做前期的工作，向英國的華人傳福音和建立教會。近年BNO的移民潮，讓我看到我們與全部同工昔日努力建立的教會，今日好像一個網，把上帝的兒女圍聚在一起，讓現在的同工在這根基上繼續擴展上帝的工作，同時令很多從香港去的移民到埗後得到益處。這就是我們真正的賞賜！上帝帶領我們的婚姻很美滿，我沒有遺憾了！」梁牧師鬼馬地回應：「有(遺憾)！相識得太遲！」